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       Pétition
Contre le NON remplacement des conseillers 

d'orientation psychologues

Le mouvement des personnels de l'orientation contre le projet de leur transfert aux régions a démontré que le conseiller d'orientation psychologue avait toute sa place dans l'équipe éducative au sein de chaque établissement.

Son travail primordial d'accompagnement psychologique a été souligné pour les élèves en difficulté. Il est aussi essentiel pour l'information sur les formations et les métiers pour tous les élèves. Cependant trois collègues ( 1 poste antenne de JOIGNY et 2 postes antennes d'AVALLON) en congé longue durée ne sont pas remplacés, malgré de nombreuses démarches auprès du rectorat. Comment et dans quelles conditions va se passer au cours de cette année 2003/2004 l'orientation dans les lycées professionnels et les collèges concernés, sans l'aide technique de nos collègues au sein des équipes éducatives ?

Cette situation est scandaleuse et va encore pouvoir donner libre cours aux critiques sur les services « insuffisants » de l'orientation. Nous demandons le remplacement de nos trois collègues de l'Yonne !
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