Collectif EVS 21

Compte-rendu de la réunion du mercredi 21 octobre 2009 

1- La situation dans le département :

Des données chiffrées concernant les EVS ont été transmises par l'administration lors du CTPD du mardi 20 octobre : 

accompagnement élèves handicapés : 122 autorisations de recrutement - 86 en fonction au 1er octobre - 36 recrutements en cours 

MDPH qui décide de la durée de l'accompagnement

assistants administratifs des directeurs  : 432 autorisations - 375 en postes - 57 situations en instance

médiateurs de réussite : 42 autorisations - 39 en fonction - 3 en cours

autres fonctions (informatique, documentation) : 29 autorisations - 26 réglées - 3 en cours

total 625 postes - 526 pourvus au 1er octobre - 99 en cours

On aura des chiffres sur l'académie lors du CTPA du 6 novembre.

2- Situation par rapport au pôle emploi :

Au niveau du Pôle emploi : les EVS sont passé-e-s en catégorie V, ils-elles ne sont plus inscrit-e-s au pôle emploi. A-t-on vraiment dépassé les 112 heures mensuelles ? 

On n'est plus demandeurs d'emploi, contrairement à ce qu'avait dit l'Education Nationale ; lors de  la réunion de rentrée pour les nouveaux EVS, Christophe Petitjean avait bien conseillé de rester inscrit-e et de faire la déclaration mensuelle. 

Une EVS a juste reçu une information verbale, pas de courrier officiel. Mais elle n'a plus accès au compte pour faire sa déclaration en ligne. 

Que nous apporterait d'être inscrit-e-s ou non ? 

On n'a plus droit à l'ASS. Les droits seront réétudiés après la fin du contrat, ce sera des indemnités normales (ASS pour les fins de droits).

Autre situation : suite à un courrier annonçant la radiation, la personne a demandé un RV et a insisté pour rester inscrite, vu qu'elle est toujours en recherche d'emploi. Cela a été accordé.

Sur Dijon par exemple, être inscrit-e donne droit à des titres de transports gratuits.

Consignes de radiation ?

Se renseigner auprès du pôle emploi (syndicats, direction départementale).

Consulté après la réunion, le SNU pôle emploi-FSU 21 a réaffirmé le droit des personnels en contrats aidés à rester inscrit-e-s. Si vous recevez un courrier vous informant de votre radiation, il y sera indiqué une adresse pour les réclamations : demandez à rester inscrit-e, comme l'a conseillé l'Education nationale.

3- Formations :

Contrats : est toujours cochée, pour la formation, la case « adaptation au poste », et non projet professionnel personnel...

On propose des formations ou des préparations aux concours dont certaines ne sont pas accessibles aux EVS.

La VAE n'est toujours pas proposée. 

Les formations à l'issue du contrat sont souvent payantes ; il existe quelques possibilités de financement : chèque emploi-formation du pôle emploi, conseil régional, CNASEA.

En ce moment : période d'inscription aux examens en candidats libres.

Formation : la FSU et le SGEN-CFDT ont prévu d'interpeller le rectorat à propos de la formation des EVS lors du Comité Technique Paritaire Académique du 6 novembre ou lors d'audiences.

3- Prochaine réunion du collectif :

Nous envisageons d'organiser une Réunion d'Information Syndicale sur le temps de travail ; elle aura lieu le mardi 15 décembre après-midi à la FSU. Elle pourra être une solution pour les EVS qui ont des problèmes de garde d'enfants.

Pour préparer cette réunion, nous nous retrouverons le mercredi 18 novembre, à 14h30 à la FSU.

Si vous ne pouvez pas participer à la réunion préparatoire du 18 novembre,  vous pouvez nous faire parvenir vos préoccupations et toutes les questions que vous aimeriez voir traiter lors de la réunion de décembre. 

Collectif des EVS de Côte-d'Or
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