MOTION DES ELUS des PERSONNELS D’EDUCATION et D’ENSEIGNEMENT

CONTRE LA DHG ET LE TRMD

présentée au CA du 23/02/2010

Les enseignants du Lycée JM Boivin ne peuvent cautionner le financement de la réforme des lycées par : 

· d’une part, la ponction opérée sur les postes en collèges pour la rentrée 2010 : en Côte d’Or, moins 26 divisions pour 153 élèves attendus en plus !

· d’autre part, par l’utilisation des stagiaires néo-titulaires comme « moyens d’enseignement », à temps plein, sur des services de 18h, à partir de Septembre 2010

· enfin, par la poursuite d’une politique de suppression massive de postes d’enseignants (16 000 prévus en 2010)

Ils dénoncent vigoureusement le recours aux heures supplémentaires dans la DHG, dont le ratio par rapport aux heures-postes, conduit à imposer aux enseignants de notre lycée, plus d’HSA qu’ils ne sont censés devoir en accepter (1 seule heure imposable). Cette politique budgétaire, qui se poursuit depuis plusieurs années, dégrade les conditions de travail et d’emploi des personnels en poste et sur zones de remplacement, en alourdissant les services et en limitant les créations de postes.

Ils déplorent que la propositions de TRMD, qui n’a été transmise aux membres du CA qu’en séance :

· entérine 2 suppressions de postes (en anglais et SVT) 

· fragilise les postes implantés en anglais et en français

· privilégie nettement les Sciences Physiques au détriment de toutes les autres matières (maintien des dédoublements à l’identique, création d’une option Sciences et Laboratoire, dotation de 7h d’accompagnement personnalisé)

· privilégie l’enseignement scientifique expérimental au détriment des enseignements littéraires, artistiques et des sciences humaines dans les enseignements d’exploration : 4 groupes prévus en MPS (Méthodes et pratiques scientifiques) + 1 groupe pour Sciences et Laboratoire, contre 1 groupe seulement pour littérature et société, et 0 groupe pour l’histoire des arts, alors que deux collègues ont la certification pour l’enseigner.

Ils ne peuvent être d’accord avec ces choix faits par le seul Chef d’Etablissement pour certains, et pour d’autres, faits par les personnels « à l’aveugle » sans connaissance des contenus et des modalités pédagogiques, puisqu’il a fallu choisir avant la parution des décrets officiels et des programmes ! 

Les enseignants représentants des personnels d’éducation et d’enseignement de la liste SNES-SGEN demandent :

· la transformation d’HSA en heures-postes

· des dotations spécifiques hors DHG pour les dispositifs spécifiques, propres au lycée Boivin, 
notamment les moyens nécessaires au maintien des sections euro espagnol/physique et histoire-géo/espagnol (heures de cours et de concertation)

Dans ces conditions, les personnels d’éducation et d’enseignement se prononcent CONTRE l’insuffisance de la DHG et conséquemment, CONTRE la répartition qui en est faite dans le TRMD proposé, parce qu’il laisse prévoir des conditions de rentrée inacceptables, préjudiciables à tous, élèves et personnels et qu’il discrédite l’enseignement public.

